



**МИНИСТЕРСТВО
ПО ДЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ И ОБЩЕСТВЕННЫМ ПРОЕКТАМ
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
(Миннац КБР)**

**КЪЭБЭРДЕЙ-БАЛЪКЪЭР
РЕСПУБЛИКЭМ ЛЪЭПКЪ ГУЭХУХЭМРЭ
ЖЫЛАГЪУЭ ПРОЕКТХЭМКІЭ И
МИНИСТЕРСТВЭ**

**КЪАБАРТЫ-МАЛКЪАР РЕСПУБЛИКАНЫ
МИЛЛЕТЛЕНИ ИШЛЕРИ ЭМДА
ЖАМАУАТ ПРОЕКТЛЕ ЖАНЫ БЛА
МИНИСТЕРСТВОСУ**

360051, г. Нальчик, пр. Ленина, 57;

e-mail: mingrazhdannac@kbr.ru; тел/факс: 77-33-61

№ 41/05-07-508

от г. 31.03.23.

Председателю
общественной организации
«Кабардино-Балкарский
региональный правозащитный центр»

В.Н. ХАТАЖУКОВУ

Уважаемый Валерий Назирович!

В соответствии с поручением Главы Кабардино-Балкарской Республики К.В. Кокова, Ваше обращение, поступившее в Интернет-приемную Главы Кабардино-Балкарской Республики, рассмотрено.

По существу, обозначенных в обращении вопросов сообщаем, что после природной катастрофы, Глава Кабардино-Балкарской Республики К.В. Коков 7 февраля 2023 г. от имени многонационального народа Кабардино-Балкарии выразил глубокие соболезнования народам Турции и Сирии.

По его поручению, в составе гуманитарной помощи Российской Федерации, республикой сформировано 100 тонн груза (предметы первой необходимости, продукты питания, медицинские изделия, теплый инвентарь, тепловые пушки, электрогенераторы и др.), предназначенного для жителей пострадавших от стихии регионов Турции и Сирии.

Духовным управлением мусульман Кабардино-Балкарской Республики осуществлен сбор денежных средств и пожертвований пострадавшим от землетрясения. Все собранные средства перечислены на официальные расчетные счета для гуманитарной помощи в Турецкой Республике и Сирийской Арабской Республике. Кроме того, в Сирию направлено более 20 тонн гуманитарной помощи в виде продовольственных товаров, теплых вещей и предметов первой необходимости.

Союзом общественных объединений «Международная Черкесская Ассоциация по единению черкесского народа, развитию связей черкесской диаспоры с исторической родиной» (МЧА) открыт специальный счет для желающих оказать помощь пострадавшим от землетрясения.

При содействии органов государственной власти Кабардино-Балкарской Республики делегация МЧА с 8 по 9 марта 2023 года пребывала в Турецкой Республике с гуманитарной миссией. В рамках визита, состоялась встреча с руководством Федерации кавказских обществ Турции (КАФ-ФЕД), в ходе которой, в числе прочих, обсуждены вопросы, обозначенные в вашем обращении. Делегация посетила территории компактного проживания черкесской диаспоры, пострадавшие от землетрясения.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2020 г. № 2150, в 2023 году квота на образование в Российской Федерации для иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе соотечественников, проживающих за рубежом, получаемое в образовательных организациях по образовательным программам среднего профессионального образования, высшего образования и дополнительного профессионального образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета составляет 30 тыс. человек.

В соответствии с приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 3 ноября 2020 г. № 1378 «Об утверждении порядка отбора иностранных граждан и лиц без гражданства на обучение в пределах установленной Правительством Российской Федерации квоты на образование иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации, а также предъявляемых к ним требований» (далее – Порядок) осуществляется отбор иностранных граждан, в том числе соотечественников, проживающих за рубежом и лиц без гражданства на получение образования в Российской Федерации.

В рамках указанного Порядка отбор иностранных граждан происходит в два этапа:

первый этап отборочных мероприятий проводится на территории иностранных государств с учетом специфики иностранных государств и с возможностью участия в них образовательных организаций. Обращаем ваше внимание на то, что получение квоты на образование в Российской Федерации, носит заявительный характер от потенциального абитуриента;

второй этап включает в себя отбор иностранных граждан, из числа отобранных на первом этапе, образовательными организациями, готовыми принять их на обучение.

Министерством по делам национальностей и общественным проектам Кабардино-Балкарской Республики разработан проект государственной программы Кабардино-Балкарской Республики «Оказание содействия добровольному переселению в Кабардино-Балкарскую Республику соотечественников, проживающих за рубежом» на 2023-2025 годы (далее –